

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	10.12.2015

**Beginn Umgestaltung der Plätze Augustinerplatz, Hermann-Josef-Platz und Elogiusplatz sowie der Treppenanlage zum Kapitolshügel (Altstadt/Süd)
hier: Anfrage der SPD-Fraktion in der Bezirksvertretung Köln-Innenstadt am 10.12.2015, TOP: 8.2**

Die SPD-Fraktion in der Bezirksvertretung Innenstadt bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

Frage 1:

„Wann ist mit dem Beginn der Umgestaltung der Plätze Augustinerplatz, Hermann-Josef-Platz und Elogiusplatz zu rechnen?“

Antwort der Verwaltung:

Zurzeit laufen die Arbeiten zur Vorbereitung der Vergabe der drei Plätze.
Abhängig vom Ablauf des Vergabeverfahrens werden die Bauarbeiten gestaffelt im 2. Quartal 2016 begonnen. Begonnen wird mit dem Elogiusplatz, danach werden die Bereiche des Augustinerplatzes und der Hohe Straße umgestaltet und als letztes der Hermann-Joseph-Platz.

Frage 2:

„Im Rahmen der Umgestaltung des Hermann-Josef-Platzes, Elogiusplatzes und Augustinerplatzes wurde die Verwaltung beauftragt, ein Vergabeverfahren zur Entwurfs- und Ausführungsplanung für die Erneuerung der Stützwand und der Treppenanlage zum Kapitolshügel (Pipinstraße) einzuleiten (3553/2012):

- Wie ist der Sachstand dieses Verfahrens?
- Wann sollen erste Entwurfsplanungen für die Treppenanlage vorliegen?“

Antwort der Verwaltung:

Die Beauftragung der Fachplanung für die Erneuerung der Stützwand und der Treppenanlage zum Kapitolshügel (Pipinstraße) wurde erteilt.

Die Vorentwurfsplanung einschließlich der verschiedenen Gründungsvarianten wurde auf Grundlage der Beschluss-Gestaltungsplanung fertiggestellt und liegt der Verwaltung vor.

Um die Gründungsvariante auszuwählen und die Entwurfsplanung weiterzuentwickeln, wird zurzeit ein ergänzendes, projektbezogenes Bodengutachten vorbereitet. Abhängig vom Vergabeverfahren

liegt das Bodengutachten im 1. Quartal 2016 vor. Anhand der Empfehlungen des Bodengutachtens wird eine der Gründungsvarianten weiterverfolgt und die Entwurfsplanung fortgesetzt und abhängig vom Prüf- und Abstimmungsverfahren voraussichtlich im 2. Quartal 2016 fertig gestellt.